

## COMPTE RENDU DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE DU 26 SEPTEMBRE 2023

### **PRÉSENTS :**

MM. Jean-Luc BERARD, Serge BERARD, Mme Laurence BEUGRAS, MM. Guy BOISSERIN, Jean-Marc BUGNET, Lionel BRUNEL, Mme Josiane CHAPUS, MM. Dominique CHARVOLIN, Damien COMBET, MM. Jérôme CROZET, Pierre FRESSYNET, Mme Françoise GAUQUELIN, MM. Jean-Louis GERGAUD, Jean-Philippe GILLET, Mmes Patricia GRANGE, Valérie GRILLON, MM. Erwan LE SAUX, Guillaume LEVEQUE, Mmes Christine MARCILLIERE, Martine MORELLON, Pascale MILLOT, MM. Jean-François PERRAUD, Grégory NOWAK, Mmes Claire REBOUL, Anne-Claire ROUANET, Catherine STARON

### **ABSENTS REPRESENTES :**

Agnès BERAL donne pouvoir à Serge BERARD,  
Marie DECHESNE donne pouvoir à Pierre FREYSSINET,  
Thierry DILLESEGER donne pouvoir à Catherine STARON,  
Pierre FOUILLAND donne pouvoir à Françoise GAUQUELIN,  
Ernest FRANCO donne pouvoir à Pascale MILLOT,  
Martial GILLE donne pouvoir à Jean-Marc BUGNET,  
Corinne JEANJEAN donne pouvoir à Jean-Louis GERGAUD,  
Céline ROTHEA donne pouvoir à Guillaume LEVEQUE

### **ABSENTS :**

Daniel SERANT,  
Christiane CONSTANT

Démissionnaire après convocation et avant conseil : Anaïs VIDAL

**SECRÉTAIRE :** Martine MORELLON,

**Ouverture de la séance à 18h30**

### **Préambule : Présentation du bâtiment agricole collectif par Monsieur Guy Boisserin, vice-président aux bâtiments communautaires (cf. document support annexé)**

Il est demandé si des terrains qui vont être utilisés par les potentiels locataires sont suffisants.

**M Boisserin** répond qu'il y a des terrains à la CCVG, des terrains qui appartiennent à des personnes en place actuellement. L'attribution des autres terrains est un travail à faire avec la Chambre d'Agriculture.

**Mme Gauquelin** rajoute qu'il y a une action sur le foncier agricole en parallèle dans le cadre du plan agriculture 2030. Il y a déjà plusieurs transactions en cours. Certains ont déjà été acquis.

Il est précisé qu'il y a un gros enjeu sur le foncier, une problématique sur l'indivision. Cela peut conduire à un remembrement interne de l'espace agricole.

**M Boisserin** rajoute que c'est le moyen d'afficher la politique agricole de la CCVG. A ce jour, cela n'est pas ouvert à l'élevage.

**Mme Gauquelin** remercie pour le travail mené. Ce projet peut résoudre le problème du prix du foncier pour l'installation des nouveaux agriculteurs. Un projet d'hébergement est en cours de réflexion également, car il n'y a pas que les bâtiments de travail, mais aussi les lieux de vie. De nombreux jeunes agriculteurs souhaitent s'installer durablement. C'est bien là la plus-value de la puissance publique.

## 1/ Décisions de la Présidente et du Bureau selon la délibération du 06 juillet 2020 portant délégation sur la période du 13 juin 2023 au 11 septembre 2023

*Compte-rendu des décisions prises par Mme La Présidente en vertu de la délégation de principe accordée par les délibérations 2020-31 et 2020-32 en date du 6 juillet 2020, conformément aux articles L3611-3, L3611-2, L 3221-10-1, L 3221-11, L 3221-12 et L 3221-12-1 du Code Général des Collectivités Territoriales.*

*L'assemblée délibérante prend acte, à l'unanimité des membres votants, des décisions prises par madame La Présidente.*

## 2/ Approbation du compte rendu du conseil communautaire du 30 mai 2023

*L'assemblée délibérante approuve, à l'unanimité des membres votants, le procès-verbal du conseil communautaire du 30 mai 2023*

## 3/ Approbation du compte rendu du conseil communautaire du 27 juin 2023

*L'assemblée délibérante approuve, à l'unanimité des membres votants, le procès-verbal du conseil communautaire du 27 juin 2023.*

## 4/RAPPORTS

### 4.1 – ADMINISTRATIONS

*Rapporteur : Françoise Gauquelin*

#### **2023-70 : Communication des actions entreprises suite aux observations de la Chambre régionale des Comptes**

*L'assemblée délibérante prend acte, à l'unanimité des membres votants, du projet.*

#### **2023-71 : Désignation d'un nouveau représentant CCVG au sein du SITOM (Syndicat Intercommunal du Traitement des Ordures Ménagères)**

**M Nowak** se dit surpris que côté SITOM, aucune lettre de démission n'a été reçue.

**Mme Gauquelin** précise que la lettre de démission de M BOISSERIN a été réceptionnée à la CCVG. L'EPCI acte aujourd'hui cela et désigne une nouvelle déléguée, Agnès Béral. La CCVG informera le SITOM prochainement.

*L'assemblée délibérante adopte, à l'unanimité des membres votants, le projet.*

#### **2023-72 : Détermination des taux de promotion pour les avancements de grades**

*L'assemblée délibérante adopte, à l'unanimité des membres votants, le projet.*

### 4.2 – FINANCES

*Rapporteur : Catherine Staron*

#### **2023-73 : Taxe GEMAPI (gestion des milieux aquatiques et prévention des inondations) pour 2024**

**M. Bérard** rajoute que les projets avancent bien. Il y aura sans doute fiscalisation des investissements de barrages excréteurs. Les cotisations seront sur 25 ans. Il n'y a pas de remise en question du travail réalisé il y a 4 ans.

**M. Perraud** demande une précision sur les taux. Est-ce qu'ils seront identiques à ceux de l'année passée ?

**Mme Staron** répond qu'il y aura une augmentation. Car les taux actuels sont calculés sur les bases actuelles. Le taux n'est pas constant. La somme demandée aux citoyens ne peut pas dépasser 40€ par ménage. Le taux est la résultante du produit divisé par les bases. C'est un calcul à l'envers.

**M BERARD** rajoute que pour le SITOM, le taux a augmenté, mais le montant a diminué.

**M. Boisserin** précise que sur sa taxe foncière le taux est de 0.235%. Il y a une augmentation de 2€.

*L'assemblée délibérante adopte, à l'unanimité des membres votants, le projet.*

#### **2023-74 : Exonération de la TEOM (Taxe d'Enlèvement des Ordures ménagères) de certaines entreprises du territoire de la CCVG pour 2024**

*L'assemblée délibérante adopte, à l'unanimité des membres votants, le projet.*

### **4.3 – AMENAGEMENTS**

*Rapporteur : Françoise Gauquelin*

#### **2023-75 : Acquisition des parcelles BC 182 et BC184 à l'EPORA – Régularisation opération HELIOS – Chemin de Chiradie à Brignais**

*L'assemblée délibérante adopte, à l'unanimité des membres votants, le projet.*

#### **2023-76 : PLH – Garantie d'emprunts VILOGIA – 10 rue Antoine Rouillat à Chaponost**

*L'assemblée délibérante adopte, à l'unanimité des membres votants, le projet.*

#### **2023-77 : PLH – Garantie d'emprunts 3F IMMOBILIERE RHONE-ALPES – 6 rue Pré Seigneur à Chaponost**

*L'assemblée délibérante adopte, à l'unanimité des membres votants, le projet.*

#### **2023-78 : PLH - Garantie d'emprunts CDC HABITAT SOCIAL – Résidence Sakura Rue des Ronzières à Brignais**

*L'assemblée délibérante adopte, à l'unanimité des membres votants, le projet.*

#### **2023-79 : PLH – Garantie d'emprunts VILOGIA – Route de Soucieu – Le Magnolia à Brignais**

*L'assemblée délibérante adopte, à l'unanimité des membres votants, le projet.*

#### **2023-80 : PLH : Convention de partenariat 2023 – Ville de Millery, CCVG et agence d'urbanisme de l'aire métropolitaine lyonnaise – Etude de secteur Sentier/ Maladière**

*L'assemblée délibérante adopte, à l'unanimité des membres votants, le projet.*

### **4.4– AGRICULTURE**

*Rapporteur : Jérôme Crozet*

#### **2023-81 : Bail rural environnemental à Millery**

*L'assemblée délibérante adopte, à l'unanimité des membres votants, le projet.*

#### **2023-82 : Lutte contre le frelon asiatique 2023 : Convention avec le GDS du Rhône**

*L'assemblée délibérante adopte, à l'unanimité des membres votants, le projet.*

**2023-83 : Bâtiment agricole collectif : mise en place d'une convention avec le MIMO (Syndicat d'eau potable Millery Mornant) pour la réalisation des travaux d'extension du réseau d'eau potable**  
*L'assemblée délibérante adopte, à l'unanimité des membres votants, le projet.*

## 4.5 – ENVIRONNEMENT

*Rapporteur : Damien Combet*

**2023-84 : Convention de gestion 2023 avec le Département du Rhône pour l'ENS (Espace Naturel Sensible) de la Vallée en Barret**  
*L'assemblée délibérante adopte, à l'unanimité des membres votants, le projet.*

## 4.6 – MOBILITES

*Rapporteur : Damien Combet*

**2023-85 : Autopartage : convention d'occupation temporaire du domaine public**  
*L'assemblée délibérante adopte, à l'unanimité des membres votants, le projet.*

## 4.7 – VOIRIES

*Rapporteur : Jean-Louis Gergaud*

**2023-86 : Réalisation et financement des travaux d'aménagement des Rues Chopard-Doumer-Lesignano à Chaponost**  
*L'assemblée délibérante adopte, à l'unanimité des membres votants, le projet.*

**2023-87 : Charte d'engagement des acteurs des infrastructures de mobilités**  
*L'assemblée délibérante adopte, à l'unanimité des membres votants, le projet.*

**2023-88 : Entretien des espaces verts : convention constitutive Groupement de commandes**  
*L'assemblée délibérante adopte, à l'unanimité des membres votants, le projet.*

**2023-89 : Convention de Maîtrise d'ouvrage unique : Place du Souvenir à Vourles**  
*L'assemblée délibérante adopte, à l'unanimité des membres votants, le projet.*

## 5/DIVERS

Rappel de la soirée cirque à l'ouest la semaine prochaine

Une information sur la vente des billets pour le cirque. Il reste encore 1000 places disponibles.

Les sujets inscrits à l'ordre du jour sont épuisés.  
La séance est close à 20h30

À Brignais, le

Françoise Gauquelin

Présidente, **Signé le, 10/10/2023,**  
**GAUQUELIN Françoise**



*F. Gauquelin*

Martine Morellon  
La secrétaire de séance